

多项指标居自治区首位

我市知识产权工作稳步推进 成效明显

本报讯(记者 祁晓燕)记者在采访中获悉,2023年以来,全市知识产权工作以国家知识产权强市试点城市工作为抓手,充分发挥知识产权制度激励创新的基础保障和重要支撑作用,主要知识产权指标运行平稳,知识产权事业发展稳中有进、稳中提质,全市知识产权工作呈现蓬勃发展态势。

41.35%,万人有效发明专利拥有量14.39件;高价值专利1847件,占自治区高价值专利的48.3%,万人高价值专利5.2件。各项指标均居自治区首位。

在知识产权保护方面,2023年,全市市场监管(知识产权)系统,办理商标侵权假冒案件52件,案值85.50万元,罚没款33.06万元;办理专利侵权纠纷行政裁决案件16件,浙江电商中心转办电商领域专利侵权纠纷案件241件。

产权扶持政策逐渐完善,形成有利于推动知识产权工作高质量发展的政策环境;知识产权创造质量稳步提升,极大鼓励了我市企业科技创新的积极性;知识产权运用效益更加凸显,在助推产业高质量发展中起到了积极作用;着力构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局和跨区域部门协同保护机制,知识产权保护效果显著增强;知识产权服务水平持续优化,充分发挥了知识产权服务企业、助企纾困、优化营商环境的支撑作用;知识产权管理效能不断提高。



近日,国家知识产权局专利局呼和浩特代办处联合市市场监管局非公党建办、市知识产权保护中心、中国银行股份有限公司玉泉区支行普惠部走进金盛国际家居有限公司,开展知识产权服务进企业活动,对商户关心的商标注册、商标权质押登记等内容进行宣讲。

■本报记者 祁晓燕 摄

清水河民政局

开展困难群众关爱帮扶行动

本报讯(记者 梁婧)记者从清水河民政局获悉,为切实解决困难群众急难愁盼,保障困难群众温暖过冬,清水河民政局近期积极开展困难群众关爱帮扶八项行动。

新城区:

创新驱动 点燃科技城发展新引擎

本报讯(记者 刘沙沙 通讯员 刘婉宇)走进呼和浩特科技城,科创高地处处散发别样魅力。位于大学科技园3号楼的内蒙古奇略信息技术有限公司,是一家主要由90后、00后高素质专业人才组成的专门从事图书、档案、出版发行等行业进行文献信息处理、软件研发及信息服务的现代化、高技术公司,属自治区高新技术企业。

科技城建设发展动能强劲。

2023年前三季度,呼和浩特科技城共有运营企业246家,高新技术企业36家,科技型中小企业29家,共计签约落地项目56个,协议总投资133.76亿元,其中亿元以上项目19个。

加大科技创新领域,科技城与清华大学、北京科技大学、内蒙古工业大学等高校合作,进行科技成果转化,初步形成了以中航民富、沃云机器人、方向图雷达等为代表的智能制造产业。

市人大常委会:

践行全过程人民民主 推动高质量城市更新

本报讯(记者 耿欣 通讯员 付诗涵)自我市入选全国首批21个城市更新试点以来,市人大常委会从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题着手,将全过程人民民主贯穿到城市更新各环节,让民意成为城市更新的指挥棒,真正做到“民共建”和“民共享”。

聚焦中心工作,实现精准监督。市人大常委会将城市更新工作列入年度工作要点,持续强化对工作方案、工程进度、更新效果的监督。一方面直奔一线,深入分析现有小区公共服务设施清单和分布图、历史建筑保护和活化利用情况等资料,实地调研人、房、路、网、线、园情况,深挖细挖资源禀赋,形成一张资源清单,盘查盘活存量;另一方面,向市接诉即办指挥调度中心了解市民对城市更新工作方面的诉求,鼓励市民积极参与城市更新工作,做到问计于民,问需于民。

为您提醒

我市发布2024年春节消费警示 理性消费 注重安全

本报讯(记者 祁晓燕)2024年春节即将来临,日前,市消费者权益保护服务中心发布2024年春节消费警示,提醒广大消费者理性消费。

老生活消费陷阱。消费者在预订年夜饭等餐饮服务时,要与商家就菜品价格、品类、餐量等具体事宜进行确认,同时对就餐安排出现变化时的处理方式提前做好约定,如出现不能及时就餐等情况时,对退订或变更就餐日期等做好约定。

图说新闻



近日,内蒙古军区休干系统在武川县红山子村开展了“健康义诊进社区”活动,组织门诊部医护人员深入村落、现场坐诊,为前来咨询的群众提供周到细致的医疗服务。

法治政府建设应知应会知识问答第五十三期

法治政府创建

- 1.情节显著轻微、危害不大,不认为是犯罪的,且被羁押的,国家是否承担刑事赔偿责任? 答:国家不承担赔偿责任。
- 2.犯罪已过追诉时效期限且被羁押的,国家是否承担刑事赔偿责任? 答:国家不承担赔偿责任。
- 3.刑事赔偿请求人或者赔偿义务机关对赔偿委员会作出的决定,认为确有错误的,可以向哪个机关提出申诉? 答:上一级人民法院赔偿委员会。
- 4.赔偿委员会作出的赔偿决定生效后,如发现赔偿决定违反国家赔偿法规定的,应如何处理? 答:经本院院长决定或者上级人民法院指令,赔偿委员会应当在两个月内重新审查并依法作出决定。上一级人民法院赔偿委员会也可以直接审查并作出决定。
- 5.最高人民法院对各级人民法院赔偿委员会作出的决定,上级人民

- 检察院对下级人民法院赔偿委员会作出的决定,发现违反《国家赔偿法》规定的,应如何处理? 答:向同级人民法院赔偿委员会提出意见,同级人民法院赔偿委员会应当在两个月内重新审查并依法作出决定。
- 6.人民法院在民事诉讼、行政诉讼过程中,因违法造成损害,赔偿请求人请求赔偿的,适用什么程序规定? 答:人民法院在民事诉讼、行政诉讼过程中,违法采取对妨害诉讼的强制措施、保全措施或者对判决、裁定及其他生效法律文书执行错误,造成损害的,赔偿请求人要求赔偿的程序,适用《国家赔偿法》刑事赔偿程序的规定。

- 7.国家赔偿采用什么方式进行赔偿? 答:国家赔偿以支付赔偿金为主要方式。能够返还财产或者恢复原状的,予以返还财产或者恢复原状。
- 8.对侵犯公民人身自由的国家赔偿的计算标准是怎样规定的? 答:侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。
- 9.对侵犯公民生命健康权、造成身体伤害的国家赔偿的计算标准是怎样规定的? 答:应当支付医疗费、护理费,以及赔偿因误工减少的收入。减少的收入每日的赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算,最高额为国家上年度职工年平均工资的五倍。
- 10.对侵犯公民生命健康权、造成部分或者全部丧失劳动能力的国家赔偿的计算标准是怎样规定的? 答:应当支付医疗费、护理费、残疾生活辅助具费、康复费等因残疾而增加的必要支出和继续治疗所必需的费用,以及残疾赔偿金。残疾赔偿金根据丧失劳动能力的程度,按照国家规定的伤残等级确定,最高不超过国家上年度职工年平均工资的二十倍。造成全部丧失劳动能力的,对其扶养的无劳动能力的人,还应当支付生活费。

(未完待续)

同建法治政府 共享法治文明

简讯

2023年12月31日,和林格尔跨年狂欢暨2023年台格斗年货有礼“诸”事如意年货节、年猪菜活动开启。此次活动的重头戏之一是现场拍卖“年猪”,2023年的猪王重达320斤,经过激烈竞拍,安先生以9500元的价格成功拍下“猪王”。